

## DECIZIA

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare nr. 9 din 06 decembrie 2024 cu privire la examinarea contestației depuse de **Societatea cu Răspundere Limitată „PROAUTO-MAGIC”** la rezultatele evaluării externe a calității programelor de formare profesională a conducătorilor de autovehicule **Conducător/conducătoare de autospeciale (ansambluri de vehicule de categoria/ subcategoria CE/C1E; BE) și Conducător/conducătoare de autocamion (categoria/ subcategoria C/C1)**

În temeiul prevederilor [Regulamentului privind soluționarea petițiilor depuse la Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare](#) (decizia CC nr. 58 din 26.03.2021, cu modificările ulterioare), ANACEC a inițiat procedura de examinare a contestației depuse de Societatea cu Răspundere Limitată „PROAUTO MAGIC” (nr. de intrare 558 din 27.11.2024) la deciziile Consiliului de conducere al ANACEC nr. 92 și 93 din 15.11.2024 cu privire la propunerea de neacreditare a programelor de formare profesională a conducătorilor de autovehicule:

- Conducător/conducătoare de autospeciale (ansambluri de vehicule de categoria/ subcategoria CE/C1E; BE);
- Conducător/conducătoare de autocamion (categoria/ subcategoria C/C1).

Președintele ANACEC a desemnat Comisia de examinare a contestației (ordinul nr. 43-A din 28.11.2024) care, conducându-se de prevederile Metodologiei de evaluare externă a calității în vederea autorizării de funcționare provizorie și acreditării programelor de studii și a instituțiilor de învățământ profesional tehnic, superior și de formare continuă (aprobată prin HG nr. 616/2016, cu modificările ulterioare) și Regulamentului privind soluționarea petițiilor depuse la ANACEC, precum și de materialele prezentate de Direcția de specialitate: Rapoartele de evaluare externă, comentariile instituției la rapoarte, procesul-verbal la comentarii, deciziile Consiliului de conducere etc., a analizat contestația depusă de Societatea cu Răspundere Limitată „PROAUTO-MAGIC” și a întocmit un raport de examinare a contestației.

Membrii Comisiei au constatat că:

- Obiecții cu privire la Decizii sau la procedura de evaluare externă (a se vedea pct. 72 al Metodologiei de evaluare externă) nu au fost prezentate de „PROAUTO-MAGIC”. Instituția a contestat deciziile Consiliului de conducere deoarece materialele solicitate în Raportul de evaluare externă au fost prezentate Agenției, dar care (în viziunea instituției) nu au fost luate în considerație de Comisia de evaluare externă, precum și din motivul că a avut mari investiții în asigurarea programului (cu camioane, remorca, profesori etc.), cu privire la care, Comisia de evaluare externă a decis că lipsesc;
- Comentariile la Rapoartele de evaluare externă au fost transmise cu mare întârziere (de 20 zile), deși în scrisoarea de însoțire ANACEC nr. 738-04 din 22.08.2024, la Raportul de evaluare externă, instituția a fost informată că, conform Metodologiei de evaluare externă, are dreptul să facă anumite comentarii, în scris, pe suport de hârtie și în format electronic, în 3 zile lucrătoare de la recepționarea Raportului;
- Programele au fost depunctate datorită faptului că personalul didactic nu realizează activitatea metodică planificată (indicatorul de performanță 5.2.2), iar terenul de instruire nu este funcțional, pe teren nu au fost făcute nici o oră practică, itinerariile coordonate cu INSP nu se respectă, fapt confirmat atât de formabili cât și de instructorii la program (indicatorul de

performanță 6.2.1 cu standard de evaluare minim obligatoriu), dar nu datorită lipsei materialelor prezentate ulterior în Comentarii, deși cu mari abateri de la termenul stabilit de Metodologie, și nici datorită lipsei camioanelor, remorcii, profesorilor etc, care la instituție se regăsesc.

Drept urmare, Comisia de examinare a contestației a recomandat Consiliului de conducere al ANACEC respingerea contestației depuse de Societatea cu Răspundere Limitată „PROAUTO-MAGIC” ca fiind neîntemeiată.

Consiliul de conducere al ANACEC, în rezultatul examinării contestației depuse de Societatea cu Răspundere Limitată „PROAUTO-MAGIC” (nr. de intrare 558 din 27.11.2024), în baza raportului Comisiei de examinare a contestației, constată că deciziile Consiliului de conducere al ANACEC nr. 92 și 93 din 15.11.2024 cu privire la propunerea de neacreditare a programelor de formare profesională a conducătorilor de autovehicule, au fost adoptate în conformitate cu prevederile Metodologiei de evaluare externă a calității în vederea autorizării de funcționare provizorie și acreditării programelor de studii și a instituțiilor de învățământ profesional tehnic, superior și de formare continuă (aprobată prin HG nr. 616/2016, cu modificările ulterioare).

Consiliul de conducere al ANACEC, în baza atribuțiilor legale pe care le deține,

#### DECIDE:

1. Se respinge contestația depusă de Societatea cu Răspundere Limitată „PROAUTO-MAGIC” (nr. de intrare 558 din 27.11.2024) la deciziile Consiliului de conducere al ANACEC nr. 92 și 93 din 15.11.2024 cu privire la propunerea de neacreditare a programelor de formare profesională a conducătorilor de autovehicule.

2. Se menține decizia de a propune **neacreditarea** programului de formare profesională a conducătorilor de autovehicule **Conducător/conducătoare de autospeciale (ansambluri de vehicule de categoria/ subcategoria CE/C1E; BE)**, domeniul de formare profesională – servicii de transport, ocupația – 833203 Conducător/conducătoare de autospeciale (ansambluri de vehicule de categoria/subcategoria CE/C1E; BE), credite de studii – 5, limba de instruire – română, forma de organizare – cu frecvență (*adresa juridică: MD 3100, str. Ivan Cerneahovski, 28, mun. Bălți, R. Moldova; sediul: mun. Bălți, str. Bulgară 24/15*).

3. Se menține decizia de a propune **neacreditarea** programului de formare profesională a conducătorilor de autovehicule **Conducător/conducătoare de autocamion (categoria/ subcategoria C/C1)**, domeniul de formare profesională – servicii de transport, ocupația – 833202 Conducător/conducătoare de autocamion (categoria/ subcategoria C/C1), credite de studii – 6, limba de instruire – română, forma de organizare – cu frecvență, (*adresa juridică: MD 3100, str. Ivan Cerneahovski, 28, mun. Bălți, R. Moldova; sediul: mun. Bălți, str. Bulgară 24/15*).

Președinte

Daniela ELENCIUC

Secretar al ședinței

Mihail ONOI